

Не верь, не слушай, не плати.
Как не стать жертвой мошенников?

Телефонное мошенничество
В данном случае злоумышленники вводят в заблуждение граждан и вынуждают их под различными предлогами (остваждение родственника от уловом или ответственностю за совершенное ДТП, хранение оружия или наркотиков) находящиеся в трудах ситуаций и невозможность позвонить получение приза в проводимой лотерее) осуществлять перевод денежных средств со счета банковской карты, как правило, посредством банкомата, на различные банковские счета, номера абонентов мобильной связи. Данный способ направлен, прежде всего, на людей пенсионного возраста, в нем участвуют несколько преступников.

Следующий вид телефонного мошенничества осуществляется под видом действий оператора мобильной связи. Потерпевшему поступает звонок либо приходит SMS-сообщение якобы от сотрудника службы технической поддержки с предложением подключить новую услугу, улучшить качество связи либо для перерегистрации абонента во избежание отключения предложения необязательно. Для реализации данных предложений необходимо набрать на телефоне определенные цифры или отправить SMS-сообщение с указанным кодом, который по сути является комбинацией для осуществления мобильного перевода денежных средств со счета абонента на счет злоумышленников. При создании сервиса с платным звонком номер без обязательного предупреждения о снятии дополнительной платы за сам звонок. Потерпевшему приходит SMS-сообщение с просьбой перевозчинить на указанном номере мобильного телефона, в качестве основания указывает различные причины – помощь другу, изменение т.д. После совершения звонка потерпевшего держат на линии, при этом с его счета списываются небольшие суммы денег.

Злоумышленники часто представляются работниками службы безопасности банка и сообщают, что с банковской карты потерпевшего были совершены попытки хищения денежных средств или же поступила заявка на кредит. Злоумышленники, с целью якобы спасти вынесенные операции, выясняют персональные данные потерпевшего, а также номера банковской карты, и в последующем, получая доступ к банковской карте, осуществляют хищение денежных средств с карты. Совершения операций с переводом денежных средств, при оплате различных услуг необходимо сохранять простые правила:

• не верьте звонкам из «банков» и других организаций;

• не верьте звонкам из «государственных служб» не станут интересоваться и государственные службы не станут интересоваться вашими картами;

• не заблудите, что ваша карта заблокирована;

• не сообщайте номер банковской карты, и другие персональные данные. Проверьте это, самостоятельно позвонив в контактный центр;

• не открывайте ссылки и файлы, пришедшие с незнакомых адресов, удалите подозрительное

товар только на проверенных интернет-страницах;

• никогда не перечисляйте деньги на электронные вредоносные программы (вирусы)

случае телефон (как правило, смартфон с Android), к которому подключено онлайн-банкинг, подвергается атаке вредоносных программ (вирусов) при переходе по ссылке в SMS или MMS, в том числе типа: MMS-сообщение. Для получения пройдите при установке приложений (в том числе содержания, так называемых «валоманных»). Вирус на телефоне блокирует получение банка о списании (поступлении) денежных карты, о состоянии баланса, о проверочном коде к онлайн-банкингу и самостоятельно правку SMS-сообщений для проведения операций. В другом виде мошенничества при услуги через якобы мобильного оператора, вправившими мобилного контента абоненту учреждение: «Вы собираетесь отправить проктальный номер ... для подтверждения сообщения с цифрой 1, для отмены отправке подтверждения со счета абонента денежные средства. Использование вредоносных программ позволяет в автоматическом режиме количество подобных сообщений, что может также осуществляться грамматическое обеспечение, заражающее. При попытке клиента открыть страницу сайта банка вирус перенаправляет сайт-ловушку, имитирующую маркетинг. Под предлогом исследования услуг на сайте необходимо ввести свой кабинет. В дальнейшем вирус клиента получает и пересыпает пароли онлайн-банкинга и подтверждения

злоумышленникам! Я никогда не сообщаю постоянно данные, номера телефона. Не открывайте подозрительные на ваш телефон. Если вам вдруг известны лица, которые сообщают о вашем имуществе, происшествиях, случившихся с вами, прежде чем предпринять какие-либо действия с родственниками, которых называется недавнюю до вас информацию.

ВЫПОЛНЯТЬ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Елена БЕЛЯЕВА
Фото из архива
МО МВД России «Карсунский»

■ Однадцать лет прошло с тех пор, как на смену Дню милиции пришёл другой праздник - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Название изменилось в связи с преобразованием милиции в полицию, однако, как бы ни называлася профессиональный праздник служителей законов, суть профессии от этого не меняется.

Защищать граждан своей страны от беззакония днём и ночью - основная задача полицейского. Скандалы, семейные неурядицы, жилищные проблемы, постоянный контроль за «хорошими» домами и неблагонадежными гражданами, побои и угрозы жизни - это лишь малая часть работы, с которой сталкивается участковый уполномоченный полиции. Именно участковые первыми призывают на место происшествия и они же первыми встают на защиту прав граждан. Участковый — профессия, прямо скажем, легендарная. При её упоминании сразу на память приходят Аникин великий Михаил Жарова, Павел Кравцов, которого прекрасно сыграл Сергей Безруков... Так кто же такой участковый на самом деле?

Об этом накануне профессионального праздника мы побеседовали с капитаном полиции Алимбековым Маратом Ханяфиевичем, который с декабря 1995 года служит в органах внутренних дел. Вопрос о выборе профессии никогда не стоял остро, с ней Марат Ханяфиевич мечтал с ребячества, так как перед глазами был пример отца Ханяфи Исмаиловича, отдавшего не один десяток лет службе в органах внутренних дел. С 2003 года МХ. Алимбеков назначен участковым уполномоченным полиции отдела участковых уполномоченных МХ. Алимбековым по итогам 2022 года раскрыто 19 преступлений, составлено 170 административных протоколов.

- Марат Ханяфиевич, какова основная задача участкового?

- Охранять безопасность граждан на вверенном ему административном участке, пресекать возможные нарушения закона. Он регулярно совершает обход территории, встречается и беседует с жителями, рассматривает их заявления по фактам и событиям, которые могут содержать признаки преступления, административного правонарушения. Участкового регулярно видят у



себя владельцы охотничьего, травматического оружия, в год он обязан прийти и проверить, правильно ли они хранят свое оружие.

- Марат Ханяфиевич, Вы отвечаете за благополучие почты двух с половиной тысяч жителей из семи сел! Каждого ведь не проверишь. Как справляешься?

- Участковому нужно знать в лицо каждого, по-другому никак. А о том, как справляюсь... Работа круглогодичная. Утро обычно начинается со звонков. На селе ведь со всеми проблемами идут к участковому. Кто-то совета спросит, кто-то просто выговорится. Утром встречаешься с главой администрации поселения и объезжаешь все действующие субъекты. Осуществляю подворные профилактические обходы. Недавно вот ключи от нового автомобиля вручили. Правда, у меня и раньше была служебная машина, но на новой обмежажать участок комфортнее и быстрее.

- На что делаете упор в работе?

- На профилактику. Это, прежде всего, встречи с подотчетным контингентом, как мы их называем. А по-простому - условно осужденные, бывшие заключенные, граждане под административным надзором, люди, состоящие на учёте у нарколога, неблагополучные семьи и т.д. Сейчас начался отопительный сезон, поэтому в зоне особого внимания - семьи, находящиеся в социально опасном положении. Вместе со службой МЧС проверяем дома на предмет исправности электропроводки.

- А что самое сложное и важное в службе участкового?

- Заслужить доверие населения, найти с каждым жителем общий язык. На селе это сделать очень непросто. Методы работы со всеми разные: с кем-то можно просто поговорить, к кому-то более жесткие меры нужно применить. Участковый всегда на виду, люди замечают, что он сделал так, а что не так. Это самая публичная служба. Часто ко мне обращаются с просьбами помочь в решении семейных, квартирных проблем. И тогда требуется знание человеческой психологии, чтобы направить конфликт в правовое русло, не допустить нарушения закона, за которым последует наказание. Если суммировать вышеизложенное, участковый — это полицейский, чья задача постоянно быть рядом с гражданами.

- А какие преступления на селе самые распространенные?

- Кражи. И мелких здесь не бывает. Даже если украли курицу, мешок картошки, муки, человеку обидно, он понес убытки - и нююко найти преступника. Случаются и угрозы убийством.

- Участковые отчитываются перед населением о проделанной работе? И если да, как это организовано?

- Раз в год я отчитываюсь перед гражданами о проделанной работе, чаще всего это происходит на сходах граждан. Отчёт не только о проделанной работе, еще и информируют жителей о проблемах административного участка. Или рассказываю о «новаторских» видах мошенничества, которых в последнее время огромное множество. То есть, сообщаю людям об изменениях, которые происходят в местной криминогенной обстановке. Я знаю, что через год мне вновь придётся стоять и держать ответ перед теми же людьми. А они свободны в своём волеизъявлении и в глаза всё скажут, если я где-то недоработал. К слову, все заявления граждан, которые поступают во время отчёта, обязательно регистрируются и по ним проводится проверка.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Карсунского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Все времена ваша добросовестная работа служила гарантом правопорядка и безопасности. Именно вы находитесь на передовой защиты законности, интересов государства и граждан. Своей самоотверженной работой вы каждый день доказываете, что чувство долга и преданность своему делу для вас не просто слова. В нашей полиции служит немало высокопрофессиональных специалистов, настоящих патриотов своей Родины.

Уверены, что ваша компетентность, оперативность, стойкость и вперед будут служить гарантом социальной стабильности в нашем районе, области и в стране в целом.

Искренне благодарим вас за мужество, профессионализм, ответственность, высокую самоотдачу и напряжённый каждый день труд.

Особые слова признательности и благодарности заслуживают ветераны органов внутренних дел Карсунского района. Спасибо за верность профессиональному долгу и ответственное исполнение служебных обязанностей во имя обеспечения законности и порядка на Карсунской земле!

От всей души желаем всем вам крепкого здоровья, счастья и успехов в службе во благо родного района и всей страны!

Исполняющий обязанности главы администрации муниципального образования «Карсунский район» Н.А. Сизов

Глава муниципального образования «Карсунский район» Ш.Р. Шамшетдинов

- Что бы Вы пожелали своим коллегам в профессиональный праздник?

- Наша работа опасна, трудна, но очень важна для каждого из нас. В профессиональный праздник от всего сердца хочется всем пожелать больших перспектив, карьерного роста, возможностей реализации и развития. Пусть безопасными будут рабочие будни, надёжным — плечо напарника, крепкой — сила воли и убеждений. Здоровья, благополучия и всех благ!

Противодействовать коррупции во всех сферах деятельности

Наталья ОБУДЕННОВА
Фото автора

■ В администрации Карсунского района прошло заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции, в котором приняли участие руководители отделов и управлений администрации района, представители общественных организаций, прокуратуры, Совета депутатов.

Были рассмотрены вопросы исполнения статьи Федерального закона «О противодействии коррупции» в отраслевых органах администрации района. В частности, Управлении образования, Управлении культуры, Управлении финансов и Комитете по управлению муниципальным имуществом. При обсуждении докладов руководителей, прокурором Карсунского района Н.Н. Косенковым было внесено предложение уделять внимание не только документообороту, но и профилактической работе с коллективами организаций с целью недопущения коррупционных проявлений. Были обсуждены кодексы



этики и служебного поведения сотрудников, мероприятия, направленные на профилактику коррупции.

Информацию о работе по оказанию бесплатной юридической помощи предоставила главный специалист государственного юридического бюро Ульяновской области Болотнова Е.А. В частности, она отметила, что

идёт рост количества обращений граждан за бесплатной помощью, основную массу которых составляют люди пенсионного возраста. Наиболее популярными являются гражданско-правовые проблемы и семейные вопросы.

В ходе мероприятия особое внимание также было уделено вопросам противодействия коррупционным правонарушениям и преступлениям, вопросам соблюдения запретов, предусмотренных Федеральным законодательством. Прокурор потребовал от руководителей профильных органов обеспечить реализацию всех необходимых мер, организовав надлежащее взаимодействие.